
Прэ зі дэнт Аляк сандр Лу ка шэн ка пры-
няў з дак ла дам ві цэ-прэм' е ра Мі ха і ла 
Ру са га і Мі ніст ра сель скай гас па дар кі 
і хар ча ван ня Ле а ні да Зай ца. Тэ ма су-
стрэ чы — па пя рэд нія вы ні кі сё лет ня га 
збо ру ўра джаю.

Што год тэ ме ўбо рач най у жніў ні ўдзя ля-
ец ца пер ша чар го вая ўва га. Сё ле та — з-за 
скла да ных умоў на двор'я як вяс ной, так і ўлет-
ку — збо ру збож жа вых, а так са ма ін шых куль-
тур на да ец ца вы ключ нае зна чэн не. Ура джай 
доб ры, але трэ ба яго са браць. І без страт.

У пер шую чар гу кі раў нік дзяр жа вы спы-
таў пра ўжо амаль кан чат ко выя вы ні кі ўбор кі 
збож жа вых куль тур:

— ...Без грэч кі, без про са, та му што мы 
іх трош кі паз ней убі ра ем, хоць ужо і па ча лі. 
І са мае га лоў нае — ба ланс па збож жа вых. 
Ці хо піць нам, каб пра кар міць на род? Гэ та 
без умоў на, не аб мяр коў ва ец ца. У нас заў-
сё ды ха па ла ўжо 20 га доў за пар з за па сам. 
Мы да маў ля лі ся, што ка ля міль ё на тон мы 
возь мем у рэ зерв, ня хай бу дуць. Гэ та зо ла-
та, гэ та зо ла та ва лют ныя рэ зер вы.

— Дру гое — якія пра гно зы па ўбор цы 
буль бы, ку ку ру зы на зер не? — спы таў Аляк-
сандр Лу ка шэн ка. — Гэ та ве лі зар ныя, мож на 

ска заць, пло шчы, та му ўбор ка не скон ча на 
пас ля ўбор кі хле ба. Са да ві на і ага род ні на. 
Ці хо піць нам гэ тых куль тур для ства рэн ня, 
як вы іх на зы ва е це, ста бі лі за цый ных фон-
даў. Для та го каб на род мог заў сё ды ку піць 
і морк ву, і бу ра кі, і ка пус ту, і яб лы кі...

На ступ нае пы тан не Прэ зі дэн та даты чы-
ла ся на рых тоў кі тра вя ных кар моў, для якіх 
сё лет нія ўмо вы на двор'я спры я юць. Кі раў нік 
кра і ны так са ма па ці ка віў ся і сяў бой азі мых.

Асоб на Аляк сандр Лу ка шэн ка па ці ка віў-
ся ста нам спраў у Ві цеб скай воб лас ці, дзе 
ў асноў ным убо рач ная яшчэ пра цяг ва ец-
ца з-за скла да ных умоў на двор'я. Кі раў нік 
дзяр жа вы па ра іў даць маг чы масць ура джаю 
да спець. Пры гэ тым па пя рэ дзіў, каб «не пе-
ра тры ма лі»:

— Ка лі вы хо ча це іх убраць, пе ра трым лі-
ваць нель га. Лепш да су шыць. Вы гэ та лепш 
за мя не ра зу ме е це.
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Ак цябр скія буд ні
Як жы ве па сё лак-
спад чын нік ста лі цы 
бы лой Ру да бель скай 
рэс пуб лі кі? Пра гэ та 
«Звяз дзе» рас ка заў 
стар шы ня Ак цябр-
ска га рай вы кан ка ма 
Рус лан ГЛУШКО.

— Па чы на ец ца но вы на ву чаль ны год. 
Як Ак цябр скі ра ён да яго пад рых та ваў ся?

— Гэ та, не су мнен на, ад каз ная па ра не 
толь кі для пе да га гіч ных ка лек ты ваў, вуч няў і 
іх баць коў, але і для ўсіх служ баў, за ці каў ле-
ных у бяс печ ным зна хо джан ні дзя цей у шко-
лах. У Ак цябр скім ра ё не па спя хо ва прай шла 
пры ём ка га тоў нас ці ўста ноў аду ка цыі і спор-
ту да но ва га на ву чаль на га го да: паш пар ты 
га тоў нас ці атры ма лі 23 уста но вы. Ра бо чая 
гру па пра ве ры ла тэх ніч ны стан бу дын каў і ка-
бі не таў, спар тыў ных збу да ван няў, на яў насць 
і ад па вед насць па тра ба ван ням нар ма тыў ных 
да ку мен таў і ма тэ ры яль на-тэх ніч ную ба зу.

Пер ша га ве рас ня ў яшчэ не зу сім вы вет-
ра ныя ад фар бы кла сы ўвой дзе больш за 
1500 вуч няў ра ё на, якія пач нуць на ву чаль ны год 
з пер ша га ўро ка «Бе ла русь — мая Ай чы на!» 
У аб ноў ле ных шко лах ся дуць за пар ты 147 пер-
ша клас ні каў. Да па чат ку на ву чаль на га го да ўсе 
школь ні кі за бяс пе ча ны пад руч ні ка мі і на ву чаль-
ны мі да па мож ні ка мі ў поў ным аб' ёме.

Сем школь ных аў то бу саў бу дуць да стаў-
ляць больш за 250 вуч няў, у дзі ця чыя сад кі 
і да до му бу дуць пад во зіц ца 30 да школь ні каў. 
Да но ва га на ву чаль на га го да атры ма ны но вы 
аў то бус для Крас нас ла бод ска га дзі ця ча га са-
да-ся рэд няй шко лы. Усе ўста но вы аду ка цыі і 
спор ту ра ё на за бяс пе ча ны ква лі фі ка ва ны мі 
кад ра мі. 35 ма ла дых спе цы я ліс таў пач нуць 
свой пра цоў ны шлях у Ак цябр скім ра ё не.

Шчы ра він шую ўсіх з но вым на ву чаль ным 
го дам. Ха це ла ся б па жа даць кож на му вя лі ка га 
пос пе ху, мэ та на кі ра ва нас ці і доб ра га зда роўя.

— Га рад скі па сё лак Ак цябр скі ў жніў ні 
ад зна чаў свой Дзень го ра да. Па сё лак быў 
утво ра ны ў ся рэ дзі не мі ну ла га ста год дзя 
з не каль кіх на се ле ных пунк таў. У тым лі ку 
з Ру до бел кі, якая маг ла б сё ле та ад зна-
чыць сваё 510-год дзе. Як гіс та рыч нае мі ну-
лае зна хо дзіць ад люст ра ван не ў су час ным 
Ак цябр скім?

— Сё ле та, 19 жніў ня, на свя це го ра да тэ-
ма тыч ная кам па зі цыя ў вы ка нан ні мяс цо вых 
ра бот ні каў куль ту ры ад люст ра ва ла ле та піс 
гіс та рыч ных эта паў г. п. Ак цябр скі. Пер шая 
пісь мо вая згад ка ся ла Ру дыя Бел кі (Ру до бел-
ка) зна хо дзіц ца ў кні зе за пі саў №8 Лі тоў скай 
Мет ры кі за 1499—1541 га ды. Там утрым лі-
ва ец ца гра ма та ка ра ля поль ска га і вя лі ка-
га кня зя лі тоў ска га Жы гі мон та Ста ро га ад 
12 лю та га 1507 го да, у ад па вед нас ці з якой 
троц кі ва я во да Мі ка лай Ра дзі віл атры маў на 
10 га доў пры бы так і да ні ну з Ру дых Бе лак у 
Ма зыр скім па ве це Бчыц кай (Пціц кай) во лас-
ці. У 1516 го дзе Ру дыя Бел кі бы лі па до ра ны 
Мі ка лаю Ра дзі ві лу «на веч насць».

На кар це на шай рэс пуб лі кі га рад скі па сё-
лак Ак цябр скі з'я віў ся як цэнтр ра ё на 31 жніў-
ня 1954 го да. Ён быў утво ра ны ў вы ні ку аб'-
яд нан ня трох на се ле ных пунк таў: Ру до бел кі, 
Кар пі лаў кі і Руд ні — і атры маў ста тус ра ён-
на га цэнт ра.

Ад да ючы да ні ну муж нас ці і подз ві гу мно гіх 
па ка лен няў ру до бель цаў, вы ву ча ю чы і раз ві-
ва ю чы гіс та рыч ную спад чы ну, жы ха ры па сёл-
ка бе ра гуць па мяць прод каў, за хоў ва юць са-
ма быт ную куль ту ру. Пры кла дам гэ та га мо жа 
слу жыць Рэс пуб лі кан скі фес ты валь фальк-
лор на га мас тац тва «Бе ра гі ня». У 2018 го-
дзе ён бу дзе пра во дзіц ца ўжо дзя ся ты раз у 
Ак цябр скім, што дасць маг чы масць мо ла дзі 
да лу чыц ца да ду хоў на-ма раль ных каш тоў-
нас цяў, фальк ло ру і на род на га мас тац тва. 

— У кра і не па чаў ся пра цэс вяр тан ня 
гро шай, на лі ча ных за 2015 год па Дэ крэ-
це №3, тым, хто спа чат ку тра піў у спіс 
не пра цу ю чых гра ма дзян, але пас ля быў 
з яго вы да ле ны. Рас тлу мач це, ка лі лас ка, 
як пра цэс вяр тан ня ідзе ў ва шым ра ё не?

Па коль кі ў пад атко вую ін спек цыю пра цяг-
ва юць па сту паць зва ро ты, ка заць пра кан-
крэт ныя ліч бы па на шым ра ё не яшчэ ра на. По-
шу кам ра бо ты для не пра цу ю чых удзя ля ец ца 
вя лі кая ўва га. У цэнт ры за ня тас ці Ак цябр ска га 
ра ё на з 1 сту дзе ня 2017 го да бы ло за рэ гіст ра-
ва на 278 ча ла век, з якіх пра ца ўлад ка ва на 215, 
69 ча ла век удзель ні ча лі ў гра мад скіх ра бо тах, 
якія аплач ва юц ца, вы да дзе на тры суб сі дыі для 
ад крыц ця прад пры маль ніц кай дзей нас ці, пра-
фе сій нае на ву чан не прай шлі 4 бес пра цоў ныя. 
Па ста не на 24 жніў ня 2017 го да зна хо дзяц ца 
на ўлі ку 53 ча ла ве кі. Ва кан сій у ра ё не — 114, 
у тым лі ку у г. п. Ак цябр скі — 54, у сель скай 
мяс цо вас ці — 60. Узро вень рэ гіст ру е ма га бес-
пра цоўя — 0,9%.

На дзея АНІ СО ВІЧ. аnіsоvісh@zvіаzdа.bу



Ка лій нае лі дар ства
Пад час су стрэ чы бе ла рус ка га лі да ра Аляк санд ра Лу ка шэн кі і ра сій ска га біз-
нес ме на Мі ха і ла Гу цэ ры е ва, стар шы ні са ве та ды рэк та раў за меж на га та ва-
рыст ва з аб ме жа ва най ад каз нас цю «Слаў ка лій», аб мяр коў ва лі ся перс пек ты вы 
вы твор час ці ка лій ных угна ен няў у на шай кра і не.

ЗО ЛА ТА З ПА ЛЁЎ
Кі раў нік дзяр жа вы за слу хаў дак ла ды Мі ха і ла Ру са га і Ле а ні да Зай ца

Шу ка ем 
на дзей ных парт нё раў
Аляк сандр Лу ка шэн ка ўчо ра су стрэў ся 
так са ма з Вік та рам Шэй ма нам, кі раў ні ком 
спра ваў Прэ зі дэн та.

Вік тар Шэй ман ку ры руе ўза е ма дзе ян не з Аф-
ры кан скім кан ты нен там. Прэ зі дэнт па ці ка віў ся 
ў яго, як ідзе раз віц цё ад но сін з рэ гі ё нам — у 
пры ват нас ці ў пла не асва ен ня но вых рын каў 
і па глыб лен ня ўза е ма дзе ян ня з на шы мі парт-
нё ра мі там.

Аляксандр Лукашэнка кан ста та ваў, што на-
шай дзяр жа ве не хо піць маг чы мас цяў раз ві ваць 
су пра цоў ніц тва ад ра зу з усім кан ты нен там, та му 
не аб ход на вы зна чыць кра і ны, якія ў бу ду чы ні 
змо гуць стаць на шы мі на дзей ны мі парт нё ра мі.

З Вік та рам Шэй ма нам Аляк сандр Лу ка шэн ка 
аб мер ка ваў і свае ра ней шыя да ру чэн ні па Ар-
шан скім ра ё не. Кі раў нік дзяр жа вы па ці ка віў ся 
ста нам спраў там. Ён на га даў, што Ар шан шчы на 
па він на стаць узо рам раз віц ця ра ён ных цэнт раў 
у Бе ла ру сі.

Ле а нід ЗА ЯЦ, мі ністр сель скай гас па дар кі і хар ча ван ня, рас ка заў жур на ліс там 
пра вы ні кі ўбо рач най кам па ніі. Ён па ве да міў, што на сён ня збож жа вых аб ма ло-
ча на на пло шчы ў два міль ё ны шэсць сот ты сяч гек та раў — гэ та 96% ад па се я-
на га. Ва ла вы на ма лот склаў 7 міль ё наў 361 ты ся чу тон. Гэ та плюс 480 ты сяч тон 
да ўзроў ню мі ну ла га го да. Ура джай насць скла ла 35,7 ц/га, што на 2,2 цэнт не ра 
больш, чым у 2016 го дзе.

— У по лі яшчэ больш за 500 ты сяч тон хле ба, з якіх 350 ты сяч тон у гра мад скім 
сек та ры сель гас ар га ні за цый на шай кра і ны, 170 ты сяч — у ся лян ска-фер мер скіх гас-
па дар ках, — ад зна чыў мі ністр. — Ва ла вы на ма лот збож жа вых і зер не ба бо вых куль тур 
ва ўсіх ка тэ го ры ях гас па да рак скла дзе 8 міль ё наў 130 ты сяч тон. Прак тыч на на міль ён 
тон вы шэй за ўзро вень мі ну ла га го да. Акра мя гэ та га ў нас ма ец ца 156 ты сяч га ку ку ру-
зы, якая па се я на на зер не. Пла ну ем на ма ла ціць не менш міль ё на тон зер ня ку ку ру зы. 
Акра мя гэ та га на ма ло ча 740 ты сяч тон рап су... Агуль ны ва ла вы збор скла дзе ка ля 
10 міль ё наў тон.

З дак ла дам да Прэ зі дэн та 
Бе ла ру сі Аляк санд ра Лу ка шэн-
кі за ві та лі стар шы ня Прэ зі ды у-
ма На цы я наль най ака дэ міі на-
вук Ула дзі мір Гу са коў, па моч нік 
Прэ зі дэн та Аляк сандр Ко сі нец, 
мі ністр пра мыс ло вас ці Ві таль 
Воўк і рас пра цоў шчы кі ай чын-
най ма дэ лі элект ра ка ра.

— Гу тар ка пой дзе пра да-
стат ко ва ак ту аль ны і перс пек-
тыў ны кі ру нак на шай эка но мі-
кі, без пе ра больш ван ня мож на 
ска заць — і на шай дзяр жа-
вы, — за явіў Аляк сандр Лу ка-
шэн ка ў па чат ку раз мо вы і ўдак-
лад ніў: — Ка лі, на ту раль на, мы 
не бу дзем спаць у шап ку і не 
ад ста нем. Мы рэа лі зу ем шэ раг 
буй ных на цы я наль ных пра ек-
таў, кант роль за імі здзяйс няе 
спе цы яль ны па моч нік. Адзін з 
та кіх пра ек таў — бу даў ніц тва 
ўлас на га за во да па вы твор час-
ці лег ка вых аў та ма бі ляў — за 
кошт крэ ды таў Кі тай скай На-
род най Рэс пуб лі кі.

Дру гі на цы я наль ны пра ект — 
атам ная элект ра стан цыя, якая 
да зво ліць дзяр жа ве за мяс ціць 
пяць міль яр даў ку боў пры род-
на га га зу і ства рыць пра фі цыт 
элект рыч най энер гіі.

— На шчас це, мы па па лі ў 
плынь, — кан ста та ваў кі раў-
нік кра і ны. — Сён няш ні трэнд у 

све це — гэ та чыс тыя тэх на ло гіі. 
Гэ та чыс тыя аў та ма бі лі, чыс тыя 
ру хо мыя са ста вы... Гэ та за ме на 
вуг ле ва да ро даў на чыс тае па лі-
ва. Элект рыч насць як раз з'яў ля-
ец ца па доб ным па лі вам, не мне 
вам тлу ма чыць.

У су вя зі з гэ тым не каль кі 
га доў та му на зад Прэ зі дэн там 
бы ла па стаў ле на за да ча, каб у 
кра і не па ча лі пры ста соўвац ца да 
гэ тых да бро таў. А іх Бе ла русь 
атры мае лі та раль на праз два 
га ды — з уво дам у дзей насць 
Бе лА ЭС.

Аляк сандр Лу ка шэн ка звяр-
нуў ува гу, што ва ўсім све це 
аў та ма бі ле бу даў ні кі ак тыў на 
зай ма юц ца рас пра цоў кай элект-
ра ка раў. Ён пры вёў у прык лад 
Вя лі ка бры та нію, якая пры ня ла 
ра шэн не да 2030 го да ад мо віц ца 
на сва ёй тэ ры то рыі ад аў то з ру-
ха ві ком унут ра на га зга ран ня.

А канц лер Гер ма ніі ня даў на 
за яві ла, што ў кра і не бу дуць 
вы пус каць толь кі гіб рыд ныя 
аў та ма бі лі з дву ма ру ха ві ка мі: 
унут ра на га зга ран ня і элект ра-
ру ха ві ком.

— Аме ры кан цы ні чо га ні ко му 
не ка жу чы ства ры лі су пер аў та-
ма біль, — кан ста та ваў Прэ зі-
дэнт. — Я яго так і на зы ваю. Ма-
лай цы. Tеslа ства ры ла цу доў ны 
элект ра ма біль.

Прэ зі дэнт рас ка заў, што 
Tеslа — гэ та трэ ці аў та ма біль, 
які яму да вя ло ся тэс ці ра ваць.

— Я вам рас кры ваю ўсе кар-
ты: гэ та маё хо бі з даў ніх даў-
ніх ча соў, — пры знаў ся Прэ-
зі дэнт. — Я са чу за раз віц цём 
гэ тай га лі ны. І ка лі мы ўжо ства-
ры лі свой аў та ма біль — а Gееlу 
бу дзе доб рым аў та ма бі лем з 
ру ха ві ком унут ра на га зга ран-
ня, вель мі доб рым: і па ца не, і 
па якас ці. Гэ та наш аў та ма біль. 
Тут бу дзе сэр віс, тут бу дуць за-
па сныя част кі. Мы ства ры лі і 
на род ны, і vір-аў та ма біль. І для 
ба га тых, і для бед ных. Але гэ та 
пер шая сту пень. Мож на ска заць 
ужо ўча раш ня га дня.

Ця пер жа, упэў не ны Аляк-
сандр Лу ка шэн ка, нам па трэ бен 
ай чын ны элект ра ма біль.

— Мо жа быць, на тым за водзе, 
мо жа быць, асоб на. Бу дзе це вы 
з аме ры кан ца мі, з нем ца мі яго 
ства раць, з анг лі ча на мі — ва ша 
спра ва. Вы па він ны мне ў най блі-
жэй шы час унес ці пра па но вы. Вы 
ства ры лі свой фак тыч на до след-
ны ўзор — я не ска жу, што гэ та 
элект ра ма біль — до след ны ўзор 
элект ра ма бі ля. Я з ім уваж лі ва 
азна ё міў ся. Не ве даю, на коль кі 
вы со кі ўзро вень гэ та га ру ха ві ка, 
які вы ства ры лі, ха да вая част ка і 
гэ так да лей, але вы гля дае знеш-
не пры стой на. Уз ро вень на ша га 
ўзо ру ў па раў на нні з Tеslа — 
безумоў на, пра гэ та яшчэ скла-
да на ка заць, та му што шмат ча го 
вам трэ ба яшчэ да пра цоў ваць, 
пе ра пра цоў ваць. Але ва шы абя-
цан ні мя не на тхня юць і, з ін ша га 
бо ку, на сця рож ва юць.

Так, ка лі мы мо жам ства-
рыць і ба та рэю-на за па шваль-
нік элект ра энер гіі, якая за ра-
джа ец ца, а по тым ад дае гэ тую 
элект рыч насць, то ча му мы яе 
не ства ра ем?

— Што для гэ та га па трэб-
на? — па ці ка віў ся Прэ зі дэнт. — 
Лю дзі, гро шы, кам пе тэн цыя? Не 
ма ру дзя чы трэ ба гэ та рэа лі зоў-
ваць. Ні хто ў най блі жэй шай бу-
ду чы ні не бу дзе куп ляць ма са ва, 
як гэ та бы ло ра ней, аў та ма бі лі з 
ру ха ві ком унут ра на га зга ран ня.

Звяр нуў ува гу кі раў нік кра і ны 
і на ін шыя рас пра цоў кі ай чын-
ных кан струк та раў:

— На ступ ны кі ру нак — элект-
ра ве ла сі пе ды, элект ра ма та цык-
лы. У нас гэ та прад пры ем ства 
ёсць. Вы мо жа це гэ та ўжо ра-
біць. Трэ ба хут чэй за пус каць — 
пра віль на вы ка жа це, для вёс кі 
адзін ва ры янт, для го ра да — 
дру гі ва ры янт...

Пас ля су стрэ чы з Прэ зі дэн-
там усе яе ўдзель ні кі змаг лі 
азна ё міц ца з той са май Tеslа, 
якую тэс ці ра ваў Аляк сандр Лу-
ка шэн ка.

Ула дзі мір Гу са коў, стар шы-
ня Прэ зі ды у ма НАН Бе ла ру сі, 
пад час зна ём ства з тэс ці ру е-
май ма дэл лю Tеslа на тэ ры-
то рыі Па ла ца Не за леж нас ці, 
рас ка заў, што ай чын ны ўзор 
элект ра ма бі ля трэ ба яшчэ 
ўдас ка наль ваць «у пла не за-
рад кі аку му ля та ра, ма гут нас-
ці, пра ход нас ці». Па куль на ша 
ма дэль мо жа ехаць на хут ка сці 
100—120, ста іць за да ча да біц-
ца хут ка сці ў 150 і вы шэй кі ла-
мет раў у га дзі ну.

ПЕ РА ХО ДЗІМ НА ЭЛЕКТ РЫЧ НАСЦЬ
Прэ зі дэнт да ру чыў ства рыць ма дэль элект ра ма бі ля, па раў наль ную з Tеslа

Учо ра ў два ры Па ла ца Не за леж нас ці тэс ці ра ва лі... гэ ты су-
свет на вя до мы аў та ма біль. Аб са лют на бяз гуч ны ру ха вік і 
не вя лі кі да дат ко вы ба гаж нік пад ка по там, а яшчэ — маг чы-
масць лі та раль на ім гнен на раз га няц ца да 200 кіламетраў 
у га дзі ну! Tеslа сён ня — ле ген дар нае аў то, але прой дзе не 
так шмат ча су — і ай чын ны аў та пром змо жа склас ці ёй кан-
ку рэн цыю. Гэ та сцвер джан не — не фан тас ты ка.

— Бе ла русь з'яў ля ец ца ад ным з лі-
да раў вы твор час ці і рэа лі за цыі ка лій ных 
угна ен няў, — кан ста та ваў Прэ зі дэнт. — 
Пры тым мы ро бім ужо гра ну ля ва ныя ўгна-
ен ні. Не прос та «му ку» пра да ём, хоць і 
гэ та мае мес ца — гэ та тан ней. Але ўсё 
боль шы і боль шы за пыт на ін шую якасць 
пра дук цыі. Мы — ад ны з вя ду чых лі да раў. 
Але ка лі мы рэа лі зу ем два на цы я наль ныя 
пра ек ты — у Пет ры ка ве мы бу ду ем кам-
бі нат па вы твор час ці ка лій ных угна ен няў, 
пра ект «Слаў ка лій», так са ма па вы твор-
час ці ка лій ных угна ен няў — мы ўво гу ле 
бу дзем лі да ра мі ў све це па вы твор час ці 
ка лій ных угна ен няў.

Ця пер за да ча ў тым, каб шу каць на-
дзей ных парт нё раў.

— Мо жа быць, Ін дыя, мо жа быць, Кі-
тай, — мяр куе Аляк сандр Лу ка шэн ка. — 
І з імі вы бу доў ваць сён ня па лі ты ку аж да 
рэа лі за цыі гэ тых угна ен няў. Ін дыя — ры-
нак ка ла саль ны, так са ма ка ла саль ны 

ры нак — Бра зі лія. І ў іх прак тыч на ня ма 
ка лій ных угна ен няў у па трэб ным аб' ёме. 
Яны га то вы з на мі пра ца ваць. Трэ ба з імі 
зна хо дзіць агуль ную мо ву, агуль ныя па-
ды хо ды ўжо за раз. Але гэ та — ад да ле ная 
перс пек ты ва.

Кі раў нік дзяр жа вы па ці ка віў ся ў Мі-
ха і ла Гу цэ ры е ва, як рэа лі зу ец ца пра ект 
«Слаў ка лія». Гэ та Не жын скі гор на-аба-
га чаль ны кам бі нат на ба зе Ста ро бін ска-
га ра до ві шча ка лій ных со ляў. Яго ма гут-
насць скла дзе да 2 млн тон ка лію ў год. 
Ін вес ты цый ны пра ект пра ду гледж вае 
бу даў ніц тва гор на зда быў но га комп лек-
су, аба га чаль най фаб ры кі, га за тур бін най 
элект ра стан цыі для ўлас ных па трэб, чы гу-
нач най, аў та да рож най, жыл лё вай і ін шай 
інф ра струк ту ры. Бу даў ніц тва кам бі на та 
за пу шча на ў 2016 го дзе. Па сло вах Мі ха-
і ла Гу цэ ры е ва, яго прад пры ем ства бу дзе 
рэа лі зоў ваць пра дук цыю толь кі праз Бе-
ла рус кую ка лій ную кам па нію.
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